

ИМЯ В ИСТОРИИ

9 февраля – день памяти Ростислава Евгеньевича Алексеева, выдающегося советского конструктора, человека, который дважды за свою жизнь перевернул представление о скорости, создав суда на подводных крыльях и экранопланы, равных которым до сих пор в мире нет.

Доктор технических наук, лауреат Ленинской и Государственной премий, конструктор яхт, призёр всесоюзных соревнований, мастер спорта СССР. Человек, портрет которого висит в библиотеке Конгресса США, в галерее выдающихся людей, внесших наибольший вклад в развитие человечества. По уже сложившейся более чем 10-летней традиции, ветераны ЦКБ по СПК им. Р.Е. Алексеева собрались около памятника гениальному конструктору на бульваре Юбилейном, чтобы почтить его память. Приходят люди, которые работали с Ростиславом Евгеньевичем, вспоминают как золотое время tandem Алексеева и Зайцева. Они благодарны своему «Главному» за коллектив, созданный им, за интересную и плодотворную работу, за активный отдых, который он организовывал для своих

В ПАМЯТЬ О «ГЛАВНОМ»



сотрудников. Он сам активно занимался спортом и популяризовал его в своём коллективе. Алексеев сумел прожить жизнь так, что спустя 41 год со дня ухода его уважают и помнят.

Ветеран ЦКБ по СПК им. Р.Е. Алексеева Нина Зубкова вспомнила, что коллектив ЦКБ был самым молодым в городе, за один год в него приняли 25 выпускников из института. Алексеев с каждым побеседовал лично. Многие из них под его руководством стали высококвалифицированными специалистами.

ВЫСТАВКА

ЛЮБИМОМУ ГОРОДУ

Нижний Новгород, один из самых древних городов России, празднует 800-летний юбилей. Наш город индивидуален и красив, богат своей историей и культурой, вековыми традициями, событиями, трудовыми и творческими достижениями.

В честь этого события библиотека им. Ленинского Комсомола приглашает маленьких нижегородцев и их родителей познакомиться с выставкой творческих работ «Нижний Новгород: вчера, сегодня, завтра». Это своеобразный подарок любимому городу, созданный руками учеников Детской художественной школы №3.

Выставка наполнена многообразием фантазии, творчества и любви к своей родине. Каждая работа

отличается оригинальностью, здесь можно легко узнать родные места, которые изображены в различных техниках рисования.

Приглашаем всех желающих посетить выставку до 31 марта по адресу: ул. Иванова, 28а, тел. 227-05-79. Вход свободный, с соблюдением всех санитарных требований и предписаний.

Анастасия ВЕРЕТЕЛЬНИКОВА

СТАРАЯ ФОТОГРАФИЯ

СОРМОВСКИЙ ТРАМПЛИН

Первый в Горьком трамплин, похожий на современные, был построен на откосе у Сенной площади в 1947 году. Он позволял прыгать на 30 метров. Трамплин на Сенной был перестроен к 1950 году и позволял прыгать уже на 40 метров.

Примерно в это же время, а точнее – в 1953 году, силами рабочих сормовичей в Сормовском парке был тоже построен трамплин. Для увеличения его высоты был использован спуск к реке Парашке, которая протекала по парку. Это был единственный заметный перепад рельефа на ровной как блин территории Сормова. Выкат с горы приземления выходил на замерзающую зимой речку, а летом трамплин оказывался на оживлённом городском пляже, что потешно смотрится на фотографии. У трамплина не было заграждения, поэтому на него, как на смотровую площадку, свободно ходили посетители парка фотографироваться.

Для современной ориентации: трамплин располагался недалеко от памятника первым сормовским маёвкам, примерно на месте нынешнего платного пляжа.

24 января 1954 года состоялось торжественное открытие сормовского трамплина. А в марте того же года – первые прыжки. Что касается спортивных качеств сооружения, все спортсмены сходились во мнении, что трамплин получился не совсем удачным или, если угодно, своеобразным. Это и неудивительно, ведь объяснить, какая должна быть у него геометрия, было некому.

Хотя на соревнованиях выполнялись прыжки под сорок метров, приземление получалось жёстким из-за слишком пологой горы. Так что



прославиться в спорте сормовскому чуду не случилось. Зато, по словам старожилов, окрестные дети прыгали с трамплина на всём, что движется: на простых лыжах, на санках, на фанерке и просто так. Их, конечно, гоняли, но без большого успеха. У этих стихийных трамплинистов часто бывали травмы.

В 1958 году было закончено возведение 90-метрового трамплина у Сенной площади, а Сормовский постепенно ветшал и становился неактуальным. Его металлическую конструкцию разобрали в самом начале 1960-х годов.

Николай Симонов: «Я прекрасно помню этот трамплин. Но жизнь его оказалось короткой. Уже в начале шестидесятых мы пацанами бегали по нему снизу вверх, по гнилым доскам, с риском провалиться и упасть вниз с огромной высоты».

Долгое время на месте трамплина

оставались только бетонные основания сооружения.

Мария Ушакова: «В начале 1990-х мы катались на лыжах с той горы, ну и на санках. Из земли торчали какие-то металлические столбики. К ним периодически привязывали верёвку, чтобы легче подниматься вверх было».

Потом эти столбики были демонтированы, и следы от трамплина остались только в памяти глубоких пенсионеров да на пожелтевших газетных фото.

Если что-то помните про трамплин, пишите в сообщество «Сормово.рф» в соцсети «ВКонтакте», звоните в редакцию газеты. Вместе мы ещё красочнее опишем этот сормовский феномен.

Алексей ГУЛЕВСКИХ
Автор и дата фото неизвестны

ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЯ

ТАЛАНТЫ И ГЕНИИ НАУКИ

Нынешний год в нашей стране объявлен Годом науки и технологий, трудно переоценить важность и значимость этой темы для государства.

Гордость и богатство каждой страны составляют, прежде всего, люди. Россия славится своими людьми, их умом и знаниями. Русскими учёными было сделано невероятное количество открытий!

Кроме того, 8 февраля отмечался День российской науки. В преддверии этого замечательного события библиотекари отдела обслуживания Центральной районной библиотеки им. 1 Мая разработали сетьевую акцию-эстафету для читателей под названием «Виват, Наука!». Полезную информацию по этой теме можно найти не только в нашем виртуальном пространстве, но и в библиотеке. Мы подготовили книжную выставку «Талантов россыпь – гении полёт», на которой представлена разнообразная литература о русских учёных, чьи имена золотыми буквами вписаны в историю нашей страны. Читайте и узнавайте!

Наталья КУЧЕРОВА

ВНИМАНИЕ!

ОТКРЫТ КОНКУРС ВИДЕОРОЛИКОВ!

«23/ДУБЛЬ/8» – это конкурс видеороликов о настоящих мужчинах и прекрасных женщинах, о наших семьях, о родителях, о бабушках и дедушках, о самых близких на этой земле людях. Проводится в преддверии двух любимых календарных праздничных дат – 23 февраля и 8 марта.

Конкурс проходит среди подписчиков группы в социальной сети «ВКонтакте» депутата Госдумы Федерального Собрания Российской Федерации Артёма Кавинова (vk.com/artemkavinov).

Победителей ждёт большой призовой фонд, позволяющий развивать любимые семейные традиции и личные навыки, путешествовать, заниматься спортом, расти детям счастливыми и здоровыми, а главное – быть вместе всей семьёй!

Среди призов – семейные туры выходного дня по интересам победителей в Москву, Нижний, Городец, Семёнов, Поветлужье, электроника, профессиональное спортивное снаряжение, призы, поддерживающие «навыки» активных конкурсантов!

Все участники получат именные дипломы.

Как принять участие?

1. Снять видеоролик о мужественном и «рукастом» папе или о заботливой мастерице маме, любимых бабушке или дедушке, а возможно, и обо всех сразу. Главным оператором или режиссёром видео могут стать дети. В любом случае, это будет здорово!

Максимальный хронометраж ролика – две минуты.

2. Подписаться на группу Артёма Кавинова в соцсети «ВКонтакте» vk.com/artemkavinov.

3. Зайти в группу в рубрику «КОНКУРС133». Найти пост о старте конкурса «23/дубль/8» и в комментариях к нему разместить свой видеоролик. Указать номинацию, район, населённый пункт, фамилию и имя участника, школу, класс (если ролик создан совместно с ребёнком).

Связь организаторов с участниками осуществляется через личные сообщения в «ВК».

Основные номинации:

- «Настоящий мужчина!»;
- «8 марта»;
- «О моей любимой семье».

Специальные номинации:

- самая активная школа;
- приз зрительских симпатий.

В конкурсе могут принять

Больше новостей – в группе депутата А.А. Кавинова

в социальной сети ВКонтакте vk.com/artemkavinov

Информация предоставлена пресс-службой депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации А.А. Кавинова



ОКРУЖНОЙ КОНКУРС СЕМЕЙНЫХ ВИДЕОРОЛИКОВ
участие семьи шестнадцати районов Борского избирательного округа (№133): Сормовский район Нижнего Новгорода, Бор, Семёнов, Городец, Чкаловск, Сокольский, Ковернино, Красные Баки, Варнавино, Ветлуга, Воскресенское, Тонкино, Тоншаево, Уренъ, Шарапанга, Шахунья.

Работы принимаются до 12.00 8 марта 2021 года.

15 марта на странице депутата Артёма Кавинова в социальной сети «ВКонтакте» (vk.com/artemkavinov) будут опубликованы итоги конкурса.

Кто и как определяет победителей?

Победители определяются на двух этапах: районном и окружном.

Победителями в районных этапах становятся те, кто набрал наибольшее количество лайков на конкурсной странице «ВКонтакте» (vk.com/artemkavinov). Это 16 участников из 16 районов округа.

Внимание! Ролики, имеющие, по мнению жюри, определённо слабый контент и неоправданно большую «накрутку» по голосованию, будут удалены с конкурсной ленты.

Победители окружного этапа (девять участников по трём основным номинациям (первые три места в каждой) и двое – специальным) выбираются членами экспертного жюри из общего количества участников простым голосованием по десятибалльной системе.

В экспертном жюри: депутат Госдумы РФ Артём Кавинов, заместитель губернатора Нижегородской области Давид Мелик-Гусейнов, супруги Сергей Кристовский («УмаТретиан») и актриса Наталья Земцова, директора районных телерадиокомпаний, информагентств и печатных СМИ.

Организаторы конкурса: депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Артём Кавинов, министерство образования Нижегородской области, журналисты 15 районов севера Нижегородской области, газета «Красный сормович».